

Выписка из протокола № 4

заседания диссертационного совета 21.2.008.01 в ФГБОУ ВО «Дагестанский госмедуниверситет» МЗ РФ от 17 февраля 2022 года

Присутствовали:

1. Маммаев Сулейман Нураттинович - председатель диссертационного совета, д.м.н., профессор, 3.1.18
2. Гусейнов Абдулкамал Гусейнович - ученый секретарь диссертационного совета, д.м.н., доцент, 3.1.9
3. Абдуллаев Алигаджи Абдуллаевич – д.м.н., профессор 3.1.18
4. Абдулжалилов Магомед Курбанович – д.м.н., доцент, 3.1.9
5. Агранович Надежда Владимировна - д.м.н., профессор, 3.1.18
6. Ахмедов Ильяс Гаджимурадович - д.м.н., доцент, 3.1.9
7. Гаджимурадов Расул Увайсович - д.м.н., профессор, 3.1.9
8. Магомедов Мухума Магомедович - д.м.н., профессор, 3.1.9
9. Меджидов Расул Тенчаевич – д.м.н., профессор, 3.1.9.
10. Махачев Осман Абдулмаликович - д.м.н., профессор, 3.1.9
11. Моллаева Наида Раджабовна – д.м.н., доцент, 3.1.18
12. Мусаев Газиявдибир Хадисович – д.м.н., профессор, 3.1.9
13. Саидов Марат Зиявдинович – д.м.н., профессор, 3.1.18
14. Топчиев Михаил Андреевич - д.м.н., профессор, 3.1.9
15. Чамсутдинов Наби Умматович - д.м.н., профессор, 3.1.18
16. Эседов Эсед Мутагирович – д.м.н., профессор, 3.1.18

Повестка дня:

Публичная защита диссертации ст.лаборантом кафедры хирургии ФПК ППС с курсом эндохирургии ФГБОУ ВО ДГМУ Минздрава РФ Исаевым Магомедом Хабибовичем на тему: «Способ повышения эффективности пластики глубокого кольца и задней стенки пахового канала», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 - «хирургия».

Научный руководитель д.м.н. Абдулжалилов М.К.

Ведущая организация - Российский университет дружбы народов (РУДН).

Официальные оппоненты: проф. Белоконев В.И., д.м.н. Гогия Б.Ш.

В результате публичной защиты диссертации М.Х.Исаевым и последующего подробного обсуждения диссертации официальными оппонентами и членами диссертационного совета, тайным голосованием диссертационный совет единогласно принял решение (протокол № 4 от 17.02. 2022 года) присудить М.Х.Исаеву учёную степень кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. - «хирургия» и принял следующее заключение по диссертации М.Х.Исаева.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

диссертационного совета 21.2.008.01, созданного на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Дагестанский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации, по диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

аттестационное дело № _____

решение диссертационного совета от 17 февраля 2022 г., протокол № 4

О присуждении Исаеву Магомеду Хабибовичу, гражданину Российской Федерации, ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация "Способ повышения эффективности пластики глубокого кольца и задней стенки пахового канала" по специальности 3.1.9 – Хирургия принята к защите 13 декабря 2021 г. (протокол № 7) диссертационным советом 21.2.008.01, созданным на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Дагестанский государственный медицинских университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации (далее – ФГБОУ ВО ДГМУ Минздрава России); 367000, Республика Дагестан, г. Махачкала, пл. им. В.И.Ленина, д. 1; приказ Минобрнауки России № 784/НК от 9 декабря 2020 г.

Соискатель Исаев Магомед Хабибович родился 9 февраля 1984 года. В 2008 году окончил государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Дагестанская государственная медицинская академия" Министерства здравоохранения Российской Федерации, выдавшее диплом о высшем образовании ВСГ 2825192 по специальности "лечебное дело". В 2016 году окончил освоение программы подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре ФГБОУ ВО ДГМУ Минздрава России.

С 2015 года по настоящее время работает старшим лаборантом кафедры хирургии факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов с курсом эндохирургии (далее – хирургии ФПК ППС с курсом эндохирургии) ФГБОУ ВО ДГМУ Минздрава России.

Диссертация выполнена на кафедре хирургии ФПК ППС с курсом эндохирургии ФГБОУ ВО ДГМУ Минздрава России.

Научный руководитель – доктор медицинских наук Абдулжалилов Магомед Курбанович, доцент кафедры хирургии ФПК ППС с курсом эндохирургии ФГБОУ ВО ДГМУ Минздрава России.

Официальные оппоненты доктор медицинских наук Белоконов Владимир Иванович, профессор кафедры хирургических болезней федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Самарский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации и доктор медицинских наук Гогия Бадри Шотаевич, заведующий отделением герниологии и пластической хирургии федерального государственного бюджетного учреждения "Национальный медицинский исследовательский центр хирургии им. А.В.Вишневского" Министерства здравоохранения Российской Федерации дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Российский университет дружбы народов" (далее – ФГАОУ ВО РУДН) в своем положительном отзыве, подписанном Протасовым Андреем Витальевичем, доктором медицинских наук, профессором, заведующим кафедрой оперативной хирургии и клинической анатомии им. И.Д.Кирпатовского, указала, что диссертация Исаева М.Х. "Способ повышения эффективности пластики глубокого кольца и задней стенки пахового канала" является законченной самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная научная задача герниологии – улучшение непосредственных и отдаленных результатов оперативного лечения пациентов с паховыми грыжами аутопластическим способом. По актуальности, новизне, объему проведенных исследований, научно-практической значимости полученных результатов диссертация Исаева М.Х. соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а также соответствует специальности 3.1.9 – хирургия, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия.

Соискатель имеет 10 опубликованных научных работ по теме диссертации, из них 3 в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК МОН РФ для публикации основных научных результатов диссертации на соискание ученых степеней:

1. Способ повышения эффективности паховой герниопластики // Вестник ДГМА. -2018. -№3 (28). –С. 7-14;

2. Оценка эффективности ремоделирования глубокого кольца и задней стенки пахового канала при паховой грыже у молодых мужчин // Современные проблемы науки и образования. -2019. -№2;

3. Значение запирающей функции мышц для формирования эффективной пластики паховой грыжи // Современные проблемы науки и образования. -2020. -№2.

Автор в 2017 г. получил патент на изобретение РФ № 2630616 "Способ реконструкции глубокого кольца и задней стенки пахового канала".

Выбор официальных оппонентов обоснован тем, что профессор Белоконев В.И. и доктор медицинских наук Гогия Б.Ш. являются специалистами, известными своими научными публикациями по теме диссертации Исаева М.Х. Выбор ведущей организации обоснован значимыми достижениями сотрудников ФГАОУ ВО РУДН, многочисленными научными публикациями, близкими к теме диссертации соискателя.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований: 1) уточнены причины формирования паховых грыж в зависимости от особенностей строения пахового треугольника; 2) предложен способ реконструкции глубокого кольца и задней стенки пахового канала местными тканями; 3) предложено выполнение пластики передней брюшной стенки без компрессии лигатурами мышц; 4) предложено выполнение послабляющего разреза на апоневрозе наружной косой мышцы живота для сшивания тканей без натяжения.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается успешным внедрением его разработок в хирургических отделениях Республиканской клинической больницы скорой медицинской помощи (г. Махачкала). Снизилась частота послеоперационных осложнений и рецидивов.

Достоверность полученных результатов подтверждается достаточным объемом материала, статистическим анализом, выписками из историй болезни, иллюстрациями. Научные положения и разработки обоснованы в тексте диссертации.

Личный вклад соискателя состоит в том, что он:

- обследовал пациентов, выполнял диагностические и лечебные процедуры, оперировал пациентов с паховыми грыжами;
- заполнял истории болезни и индивидуальные карты исследования;
- разработал предложения для решения поставленных задач;
- проводил статистическую обработку результатов исследования;
- дал оценку полученным результатам, сформулировал выводы и практические рекомендации;
- оформлял заявки на патент и рационализаторские предложения;
- готовил публикации по выполненной работе.

Классификационные признаки кандидатской диссертации М.Х.Исаева
Характер результатов диссертации -1.2. Уровень новизны результатов диссертации - 2.2. Ценность результатов диссертации- 3.2, Связь темы диссертации с плановыми исследованиями- 4.2. Уровень внедрения (использования) результатов диссертации, имеющей прикладное значение- 5.3. Рекомендации по расширенному использованию результатов диссертации, имеющей прикладное значение- 6.1.

На заседании 17 февраля 2022 г. диссертационный совет принял решение присудить Исаеву Магомеду Хабибовичу ученую степень кандидата медицинских наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 16 человек, из них 9 докторов медицинских наук по специальности рассматриваемой диссертации, участвовавших в заседании, из 21 человека, входящего в состав совета, проголосовали: за - 16, против - нет, недействительных бюллетеней - нет.

Председатель диссертационного совета

Маммаев Сулейман Нурагтинович

Ученый секретарь диссертационного совета

Гусейнов Абдулкамал Гусейнович

